

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACION

EN SUS ANTONOS Y EN SU MAS CIRCULACION EN LA PROVINCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION

En Toledo: Un mes, 1'00 pta.—En provincias: Un trimestre, 3'00; un semestre, 5'00; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Proprietario: ANTONIO GARIJO

Redaccion y Administracion: Calle del Comercio, núm. 12, Tel. 89 donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 céntos.—Número atrasado, 10 céntos.

Consultorio-Clinica Operatoria de D. Ramón M. Delgado

LIBERTAD, 1, TOLEDO

MEDICOS CONSULTORES

DOCTOR DELGADO

Del Hospital de San Juan Bautista

Medicina y Cirugía general:

Todos los días, menos los domingos,

de 3 á 5.

D. ANTONIO ESTALELLA

Cirujano-dentista, de Madrid

Cruz, núm. 1.

Todos los domingos de 10 á 11 y de 1 á 3.

RAYOS X Radioterapia, Electrotarapia, Galvanocautia, Endoscopia, Masajes, vibratorios, Corrientes eléctricas faradicas y galvánicas. Inhalaciones de ozono contra la tos ferina. Inyecciones de tuberculinas de Neosalvarsán (914) y de salvarsán (606) Embalsamamientos. Se hacen toda clase de análisis químicos y microscópicos á cargo de D. Manuel Camnos, farmacéutico militar.

DOCTOR FERNANDEZ-CRIADO

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

Enfermedades de la Piel, Venéreas y

Sifilíticas:

Los domingos, de 11 á 1 y de 3 á 5.

Dr. GALLARDO

Del Instituto nacional de Higiene,

de Alfonso XIII.

Laringólogo del Real Dispensario anti-

tuberculoso del Principe Alfonso.

Garganta, nariz y oídos.

Todos los sábados, de 11 á 1 y de 3 á 5.

LA GUERRA

Los métodos del militarismo alemán

El debate recientemente desarrollado en el Reichstag, sobre el estado de sitio de Alemania, ha aportado nuevos datos á los que ya existían relativos á los procedimientos empleados por el militarismo prusiano en el mismo interior del Imperio.

El diputado de la minoría Herzfeld, recriminó la falta de energía de la Cámara, haciendo á ésta responsable de la dictadura militar. «El Reichstag—dijo—necesita del estado de sitio para protegerse á sí mismo. El Reichstag hace todo lo posible para fortificar la dictadura militar. Los representantes de esta dictadura, Hindenburg y Ludendorff, han sido declarados seres privilegiados y no puede dirigirseles la más ligera crítica. Porque los críticos han sido entregados á los militares Liebknecht y Dittman. Se prohíbe á los diputados sospechosos comunicarse con sus electores y hablar en las reuniones públicas. La dictadura militar ha declarado que la resolución de paz tomada en Julio último, no significaba nada, y en cambio concertó violentamente otra paz, la de Brest-Litovk, sin que nada protestase en el Reichstag. Los miembros de la social-democracia independiente no pueden tomar la palabra, porque de hacerlo se les enviaría á las trincheras. La casta militar es la que gobierna al país; la burguesía ha capitulado.»

Dijo además Herzfeld, que en Annober los periodistas pertenecientes á la social-democracia mayoritaria habían colaborado con un oficial en la redacción de un folleto de propaganda anexionista; esta revelación fué acogida por Escheidemann y sus partidarios con las más groseras injurias, como si injuriando consiguiesen desvirtuar el efecto de la denuncia.

Otro diputado, Hazse, habló después diciendo que el Reichstag es el que debe intervenir, y el que suprima el estado de sitio. «Lo que ha sucedido estos días—añadió—demuestra la impotencia del Reichstag y las pocas consideraciones que le guarda el Gobierno. La censura detiene, revisa y examina las cartas particulares de un gran número de diputados, no solamente las de los que pertenecen al partido socialista minoritario y mayoritario sino la de aquellos miembros del parlamento sospechosos de tendencias pacifistas. Además el ministro de Guerra, tiene intención de fundar una oficina de vigilancia de los prisioneros de guerra alemanes, pues el Gobierno sospecha que éstos pierdan su fe monárquica y sus sentimientos reales por su estancia en naciones extranjeras en las que los ideales son más puros y no reinan el militarismo. Se trata de informarse sobre sus opiniones, y de que, cuando regresen á Alemania, puedan los más inquietos bajo la estrecha vigilancia de la policía. Así es como se agradece á nuestros valientes soldados su valerosa conducta. El Reichstag nada ha hecho para evitar esto, y hora es ya, de que el pueblo intervenga para hacer lo que el Reichstag no hace.»

El diputado progresista Muller Meiningen, acordó asimismo una serie de nuevos informes acerca de los abusos de que diariamente se ocupa á las autoridades civiles y militares y que tienen por fin el de favorecer la política de los conservadores; contestando el secretario

DR. JUAN CARRIÓN HUERTAS

Nuñez de Arce, 23, 1.º—Toledo

Especialista en Ojos y Cirugía general.

Consulta diaria de 11 á 12 mañanas y de 4 á 6 tarde.

Consulta económica para pobres: martes, viernes y domingos.

Se gradúa la vista y prescriben lentes.

Ayudante auxiliar de este Consultorio:

D. Nicolás Peñalver, del Hospital Provincial.

de Estado Mayor W. Irra que el estado de sitio era un mal indispensable á invocó el ejemplo de los bolcheviques para justificar los métodos del Gobierno alemán.

Estos debates demuestran el estado interior de Alemania y se comprende perfectamente por ellos que en tales condiciones el Gobierno prusiano necesita obtener algunos resultados militares decisivos lo más pronto posible. Sin embargo, la fuerza de los ejércitos aliados reforzada constantemente por los americanos, hará que Alemania no logre su efectivo y que vaya directamente á una verdadera catástrofe. Entonces se aperchirá el pueblo alemán que la fragilidad de un estado cuya política se apoya exclusivamente en la violencia, como lo han demostrado las Memorias de Lichnowsky y de Muhlton.

Lázaro VACDOLA

AYER

La gente, que va sintiendo alivio en el mal que anda, fué, por la noche, corriendo, á asomarse á la barandada.

Mejor dicho, á las barandas: á la del Miradero y á la de la explanada del Alcázar.

Y venga mirar al cielo, y cada cual, á su antojo, como clavado en el suelo, ponía en el aire el ojo,

el ojo avizor, buscando la estrella nueva que ha descubierto el astrónomo Roso de Luna.

Nadie sabe dónde está

la estrella;

pero, á veces, uno grita:

¡Oh! ¡Mirala! ¡Mirala!

La gente se hace un montón,

se forma la pelotera,

y miran con atención

á una estrellita... ¡á cualquiera!

Bueno; pues hay persona que estará deseando que se haga de noche, para estarse «las horas muertas» mirando al cielo y tomando el fresco.

Y... dicen que una noche de estas, á las nueve y media, enseñará el rabo ese nuevo astro.

Junto á la «Osa Mayor»

está esa estrella preciosa

de deslumbrante fulgor...

¿No te parece, lector,

que ahora sí que... ¡anda la oala!

Una dama aristocrática, llamada doña Sol, propietaria de Ventosilla, al celebrar una becerra en aquella finca,

sintió en sus venas arder

sangre del pueblo español,

y, como buena española, se fué al toro doña Sol, sola.

Y vengan lances apretaos, y molinetes, y faroles,

y cuando la dama hacía de un recorte un gran remate, por la fiera fué prendida y... ¡al suelo, como un petate!

Y dicen que, cuando el doctor la curaba una herida que le hizo el becerra, doña Sol así exclamaba,

entre uno y otro alarido: «¡Ay, cuánto mejor estaba cuidando en casa el coicido!

¡Vaya rumbo!

Leí ayer que, en Barcelona, ha muerto un gitano rico, que era una bella persona.

¡Lástima que «hicarsé el pico!»

Se han enterrado en una caja de sándalo, de 550 pesetas, llevando el muerto un rico cordón de oro en la cintura.

Y le pusieron un traje nuevo y caro, camisa de seda, de 30 pesetas, unas botas de 35 y... ¡un sombrero de 20!

«Eso es la gitanería» andandando! ¡Vaya salero! Pero... ¿para qué sería enterrarle con sombrero?...

Luego iban sesenta músicos, ejecutantes; después ocho curas, con cruz alzada; detrás doce monaguillos, y una carroza con doce caballos negros!

Cuando tierra se le dió, y su esposa le besó, al darle el beso postrero,

¡la música se acordó y ante la fosa tocó... ¡un pasodoble torero!...

Así la familia dió muestras de dolor profundo. Esto no lo invento yo.

¡Lo decía ayer El Mundo! ¿Se coló ó no se coló? ¡Pa chasco si le meten en un bolsillo un billete pa los toros! Por lo menos... un palquito de sombra.

Hoy no hay más. Vamos viviendo; y va el tiempo refrescando; los berrenderos... durmiendo; las subsistencias... subiendo; y el «mal de moda»... bajando.

Alegrias.

Vinos de los cosecheros

VILLEGAS HERMANOS de Villarrubia de los Ojes (Ciudad Real)

Único despacho en TOLEDO GRANADA, S.

Una gran fiesta taurina á beneficio del Grupo escolar

Para el excelentísimo gobernador civil de la provincia, mi querido particular amigo don Victoriano Ballesteros Rubio.

Muy bien nos parece el último acuerdo tomado por la antigua Junta que en 1914 se encargó de la construcción del Grupo Escolar de la Vega Baja; acuerdo, según el cual, es ceder al Ayuntamiento estas obras para su continuación.

Repetidos artículos hemos escrito acerca de este asunto, que es importantísimo; y vemos con satisfacción que van á terminarse los trabajos para dotar á Toledo de ese Centro primario pedagógico, debido á la iniciativa de un celoso gobernador que en la fecha citada tuvo nuestra provincia, don Miguel Fernández Giménez, y secundada por el Municipio, el cual era presidido por don Félix Conde Arroyo.

Suponemos que las obras de repetido Grupo Escolar, comenzarán en seguida. Así debe ser; salvando lo primero esa deuda que se aproxima á 3.000 pesetas, que la Junta tiene con el contratista, la cual ignorábamos que existiese. Y que el Ayuntamiento—porque tendrá sus razones para ello—se hace cargo de la misma. La situación de la Corporación Municipal de Toledo, nos parece no sea la más desahogada en fondos para emprender obras de esta índole, y puesto que en el Gobierno civil se ha de firmar de un día á otro el acta de cesión de ese edificio en construcción para que el Ayuntamiento active su funcionamiento, administración, etc.; nos atrevemos á proponer al gobernador civil Sr. Ballesteros—de cuya actividad y altruismo para todo beneficio moral y material está mereciendo los más justos elogios—acaja como buena la idea de celebrar en esta plaza de toros una corrida, cuyo programa sea formado con atraentes elementos, tanto en diestros como en reses; proyecto que puede recomendar y poner en conocimiento del Municipio toledano para, una vez aceptado, buscar fe-

cha cercana á fin, de que el espectáculo surta sus buenos benéficos efectos. En la antigua Junta hay señores que son muy entendidos en la materia, y de ellos pudieran asesorarse. No obstante—y que mi opinión se juzgue como muy pobre—me permitiría recomendar que en esa corrida no dejara de actuar el afamado torero de la tierra Domingo González «Dominguito», hoy en el colmo de sus clamorosos éxitos, ni tampoco faltase ese ganado de hierro y divisa tan reconocidos y que pasta casi á las puertas de esta ciudad, el del señor duque de Veragua.

He dicho, señor gobernador, mi primera y última palabra con respecto á opinión en el asunto. De los resultados de la fiesta nada me cumple añadir pues ellos han de depender de la organización que se dé á la misma: Buenos toros, renombrados diestros, que figuren en unos carteles con unas letras muy grandes, donde no fulte la acuarela coprichosa de algún momento interesante de la fiesta española; propaganda á tiempo; excitar la voluntad y caridad del público... ¡Esto es todo! Y con los resultados pecuniarios, á dar trabajo á obreros; á terminar ese templo en esqueleto de la Pedagogía, para que sea pronto inaugurado por el Sr. Ballesteros, digno continuador de la obra de Fernández Giménez, pues nuestra actual primera autoridad vió la primer luz del día en una ciudad hermana, muy culta, en Cuenca, donde magníficos edificios-escuelas honran á sus hijos y á la enseñanza: Los grandes grupos de la Institución legada por el excelentísimo señor don Lucas Aguirre y Juárez, y las escuelas del excelentísimo señor obispo de Palafós... VERDE Y ORO

PANORAMA GENERAL

De la Presidencia

El presidente del Consejo despachó con su majestad.

En la Presidencia recibió algunas visitas, entre ellas una del Sr. Asín Palacios, con una Comisión de comerciantes.

También se entrevistó con el señor Maura la Comisión gestora de la rebeja de las tarifas de tranvías, con objeto de interesarle, en lo que de él depende, la pronta tramitación de este asunto.

Hoy á las once de la mañana, se celebró Consejo de ministros.

La contienda europea

Sigue la batalla en el frente occidental. Según el parte francés de anoche, los alemanes estaban en Saint-Maur y Marquise, dos pueblillos al Sur de Rezonansur-Martz.

El avance máximo de los germanos en los dos primeros días de lucha ha sido de cinco kilómetros en el centro por tres ó cuatro en su ala izquierda y dos en su ala derecha.

Es poco. Hay gran diferencia entre este resultado y el obtenido por ellos en los dos primeros días de la batalla del Aisne. Bien es verdad que entonces hubo sorpresa y ahora no la ha habido.

Ludendorff atacó el domingo con quince divisiones, que fueron reforzadas en la tarde de dicho día y el lunes. Acentúa su esfuerzo sobre el centro y la derecha franceses, en dirección al bosque de Compiègne.

En los demás frentes no hay nada nuevo.

Proposiciones de paz?

Un periódico alemán anuncia las condiciones en que el Imperio podría tratar, para paz:

«La Gran Bretaña deberá reducir la flota de guerra de tal manera que lo que quede sea suficiente para asegurar la policía de los mares. Las fortalezas de Gibraltar, Malta y Singapur serán arrasadas y estos puertos internacionalizados. De esta manera no tendríamos necesidad de luchar contra la hegemonía naval inglesa. Con estas condiciones Bélgica podría ser evacuada, incluso la costa de Flandes. La evacuación de los territorios franceses podría hacerse por medio de un aumento de nuestras facilidades de existencia.

La antigua situación económica mundial de Alemania deberá ser restablecida y se le darán compensaciones por las destrucciones. Se le concederán Tratados de régimen de favor. La participación de Alemania en el mercado universal, aun en el de las naciones enemigas, deberá ser garantida por Comisiones internacionales. El Imperio colonial alemán será restaurado como antes de la guerra y se darán compensaciones por las destrucciones.

Numerosos periódicos alemanes critican la discusión de las condiciones de paz como prematuras.

Cambó en Barcelona

El ministro de Fomento conferenció con el jefe de la minoría regionalista del Ayuntamiento Sr. Durán, suponiéndose que se trató de la formación de la candidatura regionalista, en la que figura el Sr. Durán.

Almorzó en su domicilio con su secretario, y por la tarde estuvo en el Liceo y en los terrenos de la futura Exposición de Industrias eléctricas.

Condenado á muerte

En Avila se ha dictado sentencia en juicio por jurados en la causa procedente de Arévalo seguida contra Hermógenes Benjamín Conde Martín, que el día 7 de Enero último, en el pueblo de Hernándezancho, mató á Doroteo Jiménez y á Ramón García é hirió á Venancio Vélez, á quien, á consecuencia de las heridas, se le amputó la pierna izquierda.

Dato, mejora

Los Sres. Maura y conde de Romanones, visitaron juntos al Sr. Dato.

El ministro de Estado se halla mejorado, y se propone reanudar en seguida su vida ordinaria.

El proyecto de funcionarios civiles

Ha terminado la información pública sobre el proyecto de mejoras á los empleados.

La Comisión se reunió ayer para estudiar los datos aportados á la información que son muy copiosos.

Tanto por el número como por la importancia de los mismos se calcula que hasta el jueves no quedará firmado el dictamen de la Comisión.

Organizando la Artillería

Habiéndose constituido en G. T. fe un grupo del 14.º regimiento montado de Artillería, con las baterías del 3.º, 5.º y 10.º montador, el rey se ha servido disponer se organicen en los tres últimos Cuerpos de referencia las baterías que las substituyan, con arreglo á la Real orden de 21 de Enero último.

Cómo fué lo de Ventosilla. — Datos particulares

El domingo — como es sabido — se celebró en la finca de La Ventosilla, propiedad de los duques de Sotomayor, una fiesta, á la que concurrieron la reina doña Victoria, la infanta doña Luisa, los infantes don Carlos, don Raniero y don Jenaro, y varios conocidos aristócratas.

Entre otras distracciones, formaba parte de la fiesta, la lidia de seis hermosos becerros.

Se sirvió un té á los invitados, y después de esto, dió comienzo la corrida.

Según nuestros informes, tomaron parte en la lidia varios de los invitados, entre ellos el conde de la Meza, el duque de Arión y don Joaquín O'una, quienes mostraron grandes conocimientos en el arriesgado arte.

La hermana del duque de Alba, doña Sol, duquesa de Santoña, propia ría como ya hemos dicho de la finca y del ganado que se lidiaba, prevista de un capotillo, se dignó á uno de los cornúpetos, instrumentando tres lanceos artísticos y denotadores de gran valor. El becerro ganó terreno, y al intentar doña Sol ponerse á salvo, fué alcanzada por la res y corneada, resultando con una herida de escasa importancia, por fortuna.

La aristocrática dama fué asistida por uno de los médicos de la casa ducal, quedando en La Ventosilla, en donde continúa en estado satisfactorio.

En los Centros oficiales no se tiene noticia alguna.

La Asamblea municipal

Temas que se han discutido, en la celebrada en nuestra capital durar t las sesiones de los días 29 y 31 de Mayo y primero de Junio, próximos pasados.

Primer tema

«¿Debe subsistir el Impuesto de Consumos con el carácter exclusivamente municipal, y desgravación, á juicio de las Corporaciones, de algunos artículos de primera necesidad?»

La diversificación de nuestro sistema tributaria, con motivo de la transformación, supresión ó substitución del Impuesto de Consumos, vino á complicar y á dificultar el régimen económico de los Municipios, en que los medios substitutivos no podían tener adaptación á los fines, si no, por el contrario, venían á constituir un nuevo gravamen, sin beneficio apreciable para el consumidor, y sí para el productor y abastecedor, cuya codicia anula y prostituye la reforma, con evidente y grave perjuicio de los intereses locales en particular y los del Tesoro Público en general.

Es evidente que la reforma de supresión ó substitución del Impuesto, se produjo sin haberse afirmado los medios substitutivos. Así viene á reconocerlo, después de varios ejercicios de ensayo del referido sistema, en el año económico de 1915, el entonces ministro de Hacienda Sr. Bugallal, exponiendo el criterio de que la Ley de supresión contenía defectos graves, que había que corregir inmediatamente. En consonancia con este criterio, vino autorizando á los Ayuntamientos, que lo solicitaban, el aplaza-

miento para la implantación del nuevo régimen, hasta que tuviera efecto el arreglo de las Haciendas locales, mediante una ley que corrigiera los errores de la de 1911.

En esta Ley se consignaba la supresión del 20 por 100 de la renta de Propios, 10 por 100 del arbitrio de Pesos y Medidas, otro 10 por 100 de aprovechamientos forestales, y supresión de la obligación de los Ayuntamientos de reintegrar al Estado el importe de los haberes del personal carcelario que presta servicios en las Prisiones preventivas y correccionales. Pues bien, estos preceptos tan terminantes, establecidos en una Ley fundamental como es la de supresión del Impuesto, han quedado incumplidos, mediante aplazamiento decretado por el artículo 8.º de la Ley de Presupuesto de 26 de Diciembre de 1914, que actualmente rige por prorrogación.

En la Asamblea nacional celebrada en Madrid en el mes de Octubre del año 1916, como asimismo en las regionales que en la actualidad se están celebrando, se exterioriza el malestar de las «Haciendas locales», por estar indotadas de recursos para poder atender á las crecientes necesidades de los pueblos y de las ciudades, que aspiran legítimamente á la vida moderna, á causa de la absorción, que el Estado efectúa, de recursos que debieran integrar la vida local; situación económica agravada con la insuficiencia ó inaplicación de los medios substitutivos que se autorizan para suplir el ingreso de Consumos.

(Continuará.)

D. VICENTE SEBASTIÁN

Victima de cruel y rápida enfermedad, ha fallecido en Chamartín de la Rosa, el día 9 del corriente mes, este pundonoroso militar, que por el año pasado desempeñó el cargo de gobernador civil de Toledo.

Don Vicente Sebastián era comandante del Arma de Artillería, y actualmente estaba de ayudante del conde Grover, jefe de batallas del principado de Asturias.

Apasionado por su carrera, el único cargo que ocupó en la Política, fué el ya referido, que por unos meses le retuvo entre nosotros, precisamente durante los borrascosos días de la huelga de Agosto.

De su comportamiento en su etapa gubernativa, sólo podemos decir en justicia que nada más que simpatías y gratos recuerdos dejó entre los toledanos.

¡Descansen en paz el intachable militar y excalente gobernador!

EN YÉBENES

LOS "MEETINGS," EN LA PROVINCIA

La ridiculización de un alcalde.—La dignidad de nuestro gobernador.—Pueblo que sabe proceder con conciencia.

Al alcalde de Yébenes don Alfredo Criado, hombre á las órdenes caciquiles de la familia Díez Cordovés, no le pareció, sin duda, muy bien la propaganda emprendida por el redactor de El Parlamentario don Basilio Alvarez y don Hipólito Jiménez Coronado, candidato derrotado en el distrito de Orgaz. En cuanto llegaron á este pueblo dichos señores, se comenzaron los trabajos de organización para un mitin; pero el alcalde, haciendo uso de «su vara», dió orden para que el acto se suspendiese, porque se iba á celebrar en la plaza é impediría la circulación», en vista de lo cual, se resolvió que aquél tuviese lugar en otra plazuela y que esa autoridad no pudiera alegar idénticas «razones» para suspenderle. Al fin se llevó á efecto el mitin, concurriendo al mismo casi todo el vecindario.

Hizo la presentación de los oradores, dedicándoles frases entusiásticas don Santos González Pedraza, que habló muy elocuentemente; como también después el notable abogado Sr. Revuelta.

Don Basilio Alvarez, pronunció un discurso de los suyos, lleno de tonos enérgicos contra el caciquismo, siendo

interrumpido constantemente por las aclamaciones del público.

Los aplausos para el orador se entremezclaban con los grandes vivas al socialismo y á la honrada obrera.

Después hizo uso de la palabra don Hipólito Jiménez Coronado; y cuando estaba en lo más culminante de su discurso, se presentó un delegado de la autoridad para notificar que el acto estaba prohibido; á lo cual contestó don Basilio Alvarez, «que yo lo sabía, pero que no estaban dispuestos á acatar unas órdenes caciquiles hechas sin razón alguna».

Se intentó otras dos veces suspender el mitin y... el mismo delegado optó por quedarse atónito escuchando la cálida palabra de don Basilio.

Llegaron veinte parejas de la Guardia civil, y ya no pudieron impedir el acto, porque éste había terminado.

Estamos seguros de que el gobernador de Toledo había telegrafado al alcalde ordenándole que autorizase el acto.

Pero el alcalde, prescindiendo de las órdenes superiores, suspendió el mitin.

Después del acto celebróse un banquete en honor de los oradores, que fué organizado por el Sr. González Pedraza y al que asistieron numerosos comensales.

Don Basilio Alvarez y don Hipólito Jiménez, fueron luego á Orgaz y á Mora.

En el primer pueblo quisieron los vecinos organizar otro mitin pero decidieron aplazarlo hasta fecha próxima, cuando se terminen las faenas del campo, que organizarán un mitin monstro, al que acudirán de los pueblos circunvecinos.

En Mora celebróse otro mitin en el Teatro de María Teres.

Hablaron don Basilio Alvarez y don Hipólito Jiménez, resultando un imponente acto.

EN MADRID

HORAS POÉTICAS

El día era hermoso como la mayoría de los de esta simpática primavera. Los rayos del sol resplandecían sobre la tapizada pradera del «Parque del Oeste», pródiga en resaltante verdor.

Yo, siempre modestísimo aficionado á la poesía, gozaba en aquel ambiente, y recorría los amplios paseos; aquellos que eran el deleite de los que como yo allí se dirigían, y de los que acaso no lo hacían con idénticas pretensiones.

La poesía nace en el alma, como nace la hierba salvaje en el campo.

Nace, y tenemos que cultivarla, y su cultivo acaso nos haga conseguir ó llegar á ser lo que acaso soñamos mil veces.

Yo no sabía jamás hablar de la poesía. Yo no sabía, aunque ello sería mi deseo, describir todo aquel pético paisaje; subirme era á fe mía lo que acaso sería simplemente hermoso para otros.

Nosotros, los que sentimos renacer en nuestras almas algo que se aparte de la vulgaridad, cegamos á veces hasta el extremo de divagar, y si divagamos, es tan sólo obcecados en estudiar la poesía que se oculta entre los bellos parajes, y que creemos inútilmente estar al alcance de nuestra pobre inteligencia.

Como todos los días, ya á la caída de la tarde, encaminábame poco á poco de regreso. Al llegar junto á la plaza de la Moncloa, me distraía el ver salir un diluvio de mujeres bonitas. Eran las encantadoras niñas de la Casa «Gal».

En gran tumulto abandonaban gozosas el trabajo; despreciaban la estancia donde tantas veces suspiraban evocando dulcísimos recuerdos.

Formando grupos partían en distintas direcciones.

Sus rostros casi en su totalidad eran bellos, como de muñequitos de «bisquit» ataviados regimiento, tocados lindísimos, incapaces en absoluto en favorecer á los que de ellos no necesitaban.

Eran como multitud de estrellas esparcidas en un cielo azulado.

Rubios, morenos, tipos esbeltos, indistintamente todas hermosas ó al menos así me parecían.

En el rostro de alguna, reflejábanse la simpatía; en los ojos de otras, se destacaba una expresión que acaso yo solo lo comprendía.

Todas me gustaban sin distinción. ¿Quién en un ramo de lozanas rosas supo escoger?

Tal vez entre aquellas habría alguna que mostrara orgulloso sus buenas cualidades.

Yo no lo entendía, todas parecíanme buenas y simpáticas.

Pocos instantes después, proseguí mi camino pensando en las hermosas perfumistas, y en el pético paisaje del gran «Parque del Oeste».

Antonio PASADÉ

CRÓNICA ITALIANA

Ha llegado á Roma la misión belga siendo acogida con grandísimo efecto y entusiasmo por el pueblo italiano, que, como todos sabemos entró en la guerra después de haber asistido horrorizado á la tragedia de la heroica Bélgica, bárbaramente aplastada por la brutalidad alemana, por no haber querido aceptar el mercado infame manchando su honor.

Orlando al saludar á la misión ha dicho que ninguna visita podía serle más grata al corazón de los italianos, porque no hay en la Historia de la Humanidad otro pueblo que tenga tanto derecho como Bélgica, al reconocimiento del mundo, porque ha demostrado en tiempos de paz, y aún más durante la guerra, cuánta virtud posee el alma de un pueblo cuando está inspirada de admirable nobleza moral y encendida en magnífica fe.

Bélgica es pequeña — ha dicho el gran político italiano — pero no es la extensión del territorio ni el número de sus habitantes, lo que hace grande á una nación, que si se deba juzgar á un pueblo por su grado de civilización y por sus múltiples actividades, todos consideramos á Bélgica como una de las más grandes y nobles naciones.

ANTE LA EPIDEMIA

La salud pública

Continúa en la capital y la provincia el padecimiento preponderante. La mayoría de las invasiones que se registran son casos benignos y de duración breve, aun en los que la fiebre alcanza importante elevación. Las complicaciones de forma neumática y bronconeumática han determinado algunos casos graves y de funesto desenlace; habiendo observado también la ciencia importantes complicaciones en los enfermos crónicos, sobre todo, los que vienen padeciendo de los aparatos circulatorio y renal.

Sin embargo, la calma en los espíritus comienza á renacer, por ser menor el número de invasiones, según nos viene demostrando diariamente —, lo mismo de la capital que de los pueblos —, la estadística demográfica que facilita á la Prensa la Inspección provincial de Sanidad.

Patronato para la vejez.

El asunto del día.

La obra en pro de la vejez se extiende de modo considerable.

Ahora es en Santiago de Galicia donde, por iniciativa del alcalde, don Máximo de la Riva, se ha fundado esa gran obra de carácter social.

Mediante un concurso previo, se adjudicarán todos los años pensiones de una peseta diaria á ancianos desvalidos, mayores de setenta y cinco años.

Las primeras pensiones se establecerán en el próximo mes del Apóstol Santiago, coincidiendo con las fiestas patronales, concediéndose cuatro, indistintamente, á ancianos ó ancianas.

Los medios económicos para sostener esas pensiones, procederán en parte del Instituto Nacional de Previsión y también de lo que se obtenga en una suscripción local, á la que contribuirán entidades y particulares.

En las bases para la fundación se ex-



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

presan en la siguiente forma los fines del Patronato, que son los siguientes:
Inculcar en el ánimo de las gentes sentimientos de veneración y respeto á los viejos, como símbolo de una vida de honradez y laboriosidad.
Inculcar en el ánimo de las clases trabajadoras de humilde condición el poderoso medio de asegurarse una vejez tranquila, ya por cooperación ajena, habiendo llevado una vida modelo, ya por estímulo propio, realizando operaciones de previsión y ahorro.
Fomentar y propagar toda clase de obras benéficas y de auxilio social á la vejez desvalida, procurando apoyarlas y encauzarlas por el camino de la previsión.
Merecen un cumplido aplauso el alcalde de Santiago por su iniciativa y el vecindario de la misma ciudad, por lo admirablemente que se dispone á secundarla.

Teatro de Rojas

Gran acontecimiento!
El próximo miércoles, 19 de los corrientes, debutará en nuestro principal coliseo la compañía del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, que dirige el reputado maestro Serrano, tal y conforme está constituida, en partes, orquesta, coros, etc., etc.
Habrá abono por cinco funciones.
Mañana daremos más detalles; pues hoy solo podemos adelantar que con el estreno en Toledo de «La canción del olvido» se presentará la compañía, y en ella figurará como triple nuestra aplaudidísima paisana Paulita Roselli.
¡Bienaventurados los empresarios que quieren y pueden traer á Toledo cosas de tal valía!

Del Campamento de Ballesteros

Continúa el tiempo frío y desagradable, siendo varios los alumnos que tienen certificación facultativa para venir á la capital, á consecuencia de catarros y sus derivados.
Las prácticas siguen desarrollándose por los batallones de alumnos, las cuales están siendo muy elogiadas por el inspector general de Académias, Sr. Riera, Weyler y otros ilustres visitantes del Campamento de Ballesteros.
Hoy tuvieron lugar los ejercicios de asalto á posiciones defendidas, usando para ello atributos de la guerra moderna, tales como lanzagases, lanzallamas y caretas que llegaron al efecto, del Parque de Artillería de Madrid; ejercicios que se hicieron con gran precisión, siendo felicitado entusiastamente el profesor de la Academia de Infantería.
Esta mañana á las ocho, marcharon á Ballesteros en automóvil—según ya anunciamos—el cardenal primado señor Guisasaola y los gobernadores civil y militar. El recorrido lo hicieron felizmente, llegando á dicho campamento poco después de las diez de la mañana, donde de fueron recibidos con los honores correspondientes y con general entusiasmo por jefes, oficiales y alumnos. Han presenciado algunas prácticas, que elogia- ron y felicitaron al coronel director sa-

ñor Marzú; y después fueron espléndidamente obsequiados por la Academia.
A la hora de cerrar nuestra edición no han regresado á Toledo tan ilustres excursionistas, que, no dudamos volverán con un grato recuerdo de aquellos campos donde aprende la táctica de combate moderno la futura oficialidad de la Infantería española.

DE LA ALCALDÍA
PAN DECOMISADO

El alcalde Sr. Villarreal nos participó esta mañana que en el día de hoy habían sido recogidos veinte y medio kilogramos de pan frito de peso al industrial Valentín Sánchez y uno y medio kilogramos por la misma causa á Pablo Marín.
Lo cual desea pase á conocimiento del vecindario; pues las autoridades no descansan en el cumplimiento de su deber á favor de los intereses comunes del vecindario de la capital.

Los perros
La Alcaldía ha ordenado fijar hoy los bandos para recogimiento de perros, en previsión de que aparezca la hidrofobia, dada la época de calores que se aproxima. El padrón de perros se hará en el improrrogable plazo de veinte días, en las Casas Censitarias, abonando por cada inscripción, de parte de los dueños, una peseta veinticinco céntimos, permaneciendo el registro abierto todo el año, debiendo empadronar también los animales caninos que vayan naciendo.
Los perros que se encuentren por las calles, sin medalla ó brazal, serán recogidos, y los dueños podrán adquirirlos, abonando siete pesetas al Municipio.

Información
Registro civil

Defunciones.—Modesta Ocaña Palao, de cuarenta y cinco años; Petra Mora Rodríguez, de setenta y uno; Anastasia Ruiz Sanduña, de veintiocho, y Gregorio Flores Gómez, de cincuenta y cinco.
Nacimientos.—Daniel Riesco Alonso, Ma garita Lara Española, Crispulo Latorre Plaza y Feliciano Conde Mayor.

Matadero público

Han sido sacrificadas, con destino al consumo, as reses siguientes:
Día 10.—9 toros, 1.813.500 kigs.
Día 11.—10 toros, 1.837.500 kigs.

Comedor de Caridad

Día 11.—Comida: Adultos, 97; niños, 28. Total, 125. Cena: Adultos, 101; niños, 27. Total, 128. Total número de raciones diarias, 253. Albergados: Hombres, 6; mujeres, 1. Total, 7.
Vocales para la presente semana: Don Emilio Echevarría, don Santiago Relanzón y don Mariano Mora.

De Cebolla

Festividad solemne
Es punto menos que imposible, hacer una nota detallada de la fiesta tan solemnemente celebrada en esta villa el día 9, en honor á los Sagrados Corazones de Jesús y de María.
Con la solemnidad de años anteriores, se ha celebrado en esta villa por

la Hermandad del mismo nombre, la solemne fiesta mencionada. Por la mañana se verificó Misa mayor, oficiando el cura ecónomo de esta población don Emilio Quesada Martínez, tocando durante ella la brillante banda de música y piano con voces de capilla; concurriendo á dicho acto multitud de devotos.
Ocupó la sagrada cátedra el mismo Sr. Quesada Martínez, quien, con la amabilidad que le caracteriza, nos supo demostrar una vez más las envidiables dotes de inteligencia y sabiduría de que está poseído, recibiendo á su terminación multitud de felicitaciones de los amigos con que cuenta en esta villa.
Por la tarde se organizó por las principales calles de dicha villa, la acostumbrada procesión con las bellas imágenes, resultando aquélla grandiosa y ordenada, merced á las señoritas celadoras de la Cofradía.
No ha habido el menor incidente de que hacer mención, gracias al celo y actividad demostrado por las Autoridades.—Corresponsal.

NOTICIERO

Sesión
Para esta noche está anunciada, en segunda convocatoria, la que habrá de celebrar el Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Oposiciones a Escuelas de niñas
En el tablón de anuncios de la Escuela Normal de Maestras, está expuesta la lista de las maestras aprobadas en el primer ejercicio de las oposiciones á escuelas de la provincia, que actualmente se celebrará en dicho Centro.
Mañana tendremos el gusto de publicarlas para conocimiento de los interesados.

Cápsulas Pelletier Sulfato de quinina.
, Bisulfato ,
, Cloruro ,
, Dromhidrato ,
, Valerianato ,
Farmacia de Santos.—Plata, 23.

Enferma
Se halla de algún cuidado, la esposa del concejal obrero de este Ayuntamiento don Pedro Ortega García-Vidal; deseando sea pronto su franco restablecimiento.

La Empresa del Teatro Moderno
Tenemos entendido que ésta se propone solicitar del Ayuntamiento licencia para instalar un Cinematógrafo en el paseo del Miradero.
Nos parece que debiera ser otorgado, para que aquél sirva de distracción en las noches del próximo verano, tan faltas de aliciente en nuestra capital.

Motocicletas y sidecars
Representante: Juan Otero.—Sierpe, 9, 3.º Toledo.

Contra los diputados socialistas
El director del Reformatorio de Ocaña Sr. Alvarez, el alcalde Sr. Rodríguez Sánchez Rico y secretario Sr. De Huelves de aquella población, han formulado una protesta sobre las frases, que califican de calumniosas imputaciones hechas por los Sres. Besteiro y Saborit en el Congreso, acerca del régimen de la prisión de Ocaña.

Traslado de cadáver
Mañana será llevado por ferrocarril á Madrid, desde Las Navas del Marqués, el cadáver de la Sra. D.ª Felipa Ayuso Reyes.
Damos el pésame á su atribulada familia, con la que nos unen antiguos lazos amistosos.

Callicida «IDEAL»
A los tres días de su empleo los callos se desprenden de modo tan admirable que deja sorprendido por su eficacia. Cartera 50 céntimos. De venta en Toledo: José M.ª de los Santos, Farmacia. Constantino Herrera, Droguería y principales.

Felicitación
Se la damos muy sinceramente á nuestro querido amigo don Gregorio

López Télez, diputado provincial por Toledo Illecas, con motivo de haber merecido por decreto, que hoy publica la Gaceta, los honores de jefe superior de Administración civil, premio á los servicios que lleva prestando á nuestra provincia.
Para el día de San Pedro
Se nos dice que en esta solemnidad, habrá en nuestra plaza de toros una novillada, la cual será del agrado del público que lamenta este año la falta de espectáculos taurinos en Toledo.

Felicidades
Hoy celebra su fiesta onomástica la bella Srta. Juana Hernández.
A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra muy sincera.
Se acabó el inconveniente de las agujas
La «Agencia Pathé» invita á los aficionados á la fonografía á visitar su exposición de aparatos que tocan sin aguja y podrán admirar lo más moderno en dicho ramo y en calidades desde lo más económico á lo más caro.
Un aparato y treinta piezas grandes, á elegir, 135 pesetas.
Aparatos-muebles desde 150 pesetas.
Los discos Pathé tienen la ventaja de poderse cambiar por una pequeña cantidad por otros no conocidos, teniendo con poco gasto un repertorio inmenso.
Todo el mundo puede adquirir lo mejor de la fonografía por pesetas 2,50 semanales,
Ventas á plazos para toda la provincia.
Exposición, audición y venta: Arrabal, 26 y 28.—Toledo.

Los maestros interinos
Se han firmado dos Reales órdenes resolviendo las reclamaciones presentadas á la propuesta de maestros y maestras interinos.
Las reclamaciones no son muchas, pero afectan á algunas plazas de las primeramente adjudicadas y ésto ha echo variar mucho las propuestas.
Casi un centenar de maestros y otras tantas maestras cambian de plaza y hay quienes se quedan sin ella, como consecuencia de estas reclamaciones.

En el Círculo Católico
Hoy, á las ocho y media de la tarde, se celebrará una reunión para tomar acuerdo relacionados con el mitin integrista del próximo domingo en Rojas.

A instancia de algunas personas engañadas, hacemos constar que todo frasco que en la etiqueta exterior no contenga con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud, no será el legítimo que bajo este nombre se elabora hace 28 años y el único aprobado por la Real Academia de Medicina. El Jarabe Hipofosfito Salud es un poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso y son numerosas las cartas de sabios doctores confirmando el éxito alcanzado en la curación de la tuberculosis, esterilidad, desarreglos del organismo, neurastenia, agotamiento y falta de vigor.

SE ALQUILA
piso, nueve habitaciones, patio y fuente en el cuarto.
Plaza del Ayuntamiento, 6 y 7.
Razón, en el núm. 8, Barbería y Comercio, 66.

Se vende
ladrillos, maderas y materiales de construcción, usados.
Rosario de la Cruz, Cubillo de San Vicente (Hojalatería).

Los que sufren del estómago

Interesante relato de una señora
Una señora dice que sufría continuamente del estómago, que sus digestiones eran imperfectas, pensar en las comidas era un martirio por las terribles digestiones.
En uno de sus viajes á Madrid, y presa de esta molestia, observa en el escaparate de una farmacia un cartel que decía: **Magnesil Gomis**, calma instantáneamente cualquier molestia del estómago, dispepsia flatulenta, malas digestiones, vómitos, excesos de bilis, acedías, jaquecas, etc. Basta tomar después de cada comida una cucharita para jamás sufrir del estómago.
Cansada de tomar mil cosas, sin conseguir el menor resultado, entra y compra un frasco que tomó en la misma una dosis y al momento se vió libre, y jamás desde que lo empleó ha vuelto á experimentar la menor molestia.
Agradecida lo hace público, asegurando que es un preparado de resultados maravillosos.
Frasco 1,50.—Farmacias: J. M. de los Santos, Plata, 23. San Román, Zocodover, 43, y Lozano, Hombre de Palo, 23, Toledo.

Se arrienda

la casa de la Calle del Cristo de la Luz, núm. 15, tiene patio artísticamente adornado, agua é instalación eléctrica.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESHOLSADO
Agencias en todas las provincias de España
Francia, Portugal y Marruecos.
74 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.
Seguros de valores.
Seguros contra accidentes.
Subdirectores en Toledo: Sres. Vinda de F. Amasco é Hijo, plaza de San Justo, núm. 15, y Agencias: D. Florencio Camuñas Loria, plaza de la Madalena, núm. 12, y D. Enrique Durán Sierpe, 20
Enlanchera. Inveniente de Antonio García.

— SÍFILIS VENÉREO —
LOS CONFITES LAMBER
dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc. etc.
Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4,25 pesetas.
EL ROOB LAMBER
Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sífilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminaria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.
Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, 3,25 pesetas.
Para consultas gratuitas, dirigir las cartas: Medicamentos Lember, calle de Claris, 56, Barcelona, que se cont. estará seguímente y con toda reserva.
De venta en Toledo y depósito exclusivo, **D. J. M. de los Santos, Plat.ª, 23.—Farmacia.**

Nuevos Almacenes de vinos finos de mesa del propio cosechero
TOMAS SANCHEZ
 DE CONSUEGRA

| | |
|-----------|--------------|
| Arroba. | 4,50 pesetas |
| Media id | 2,25 " |
| Cuartilla | 1,15 " |
| Litro. | 0,30 " |
| Medio id | 0,15 " |

Hombre de Palo, 1 (junto a casa Marín), y Sixto Ramón Parro, 4.—Toledo. Teléfonos 512 y 527.

¡AGRICULTORES!

ABONAD CON
NITRATO DE SOSA DE CHILE

LA PRODUCCION ANUAL DE LAS NITRERIAS DE CHILE SE APROXIMA A TRES MILLONES DE TONELADAS METRICAS.

DE VENTA EN TODAS LAS CASAS QUE SE DEDICAN AL NEGOCIO DE ABONOS QUÍMICOS MINERALES.

Para informes relativos a su aplicación como abono, dirigirse al Comité del NITRATO DE SOSA DE CHILE, Madrid, Almirante, 19, Apartado 6, Teléfono 4.297.

TIENDA DE MUEBLES
 DE LUJO Y ECONÓMICOS
 de FRANCISCO RAMÍREZ

Hortaleza, 122. Teléfono 5145. Madrid.

A todos los que hayan de traer muebles de la Corte, les conviene visitar el establecimiento del antiguo encargado de INFANTAS.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.



Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Toledo, de 11 a 1 el cuarto domingo de cada mes—Hotel del Lino.

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE:

Calzado de lujo.

ARAQUE: Alpargatas.

Comarcal.—20 TOLEDO

MANUEL MOLINERO

Marmolista Lapidario

Falleres Electro-Mecánicos

Panteones y sarcófagos

Único despacho

PLAZA DEL PROGRESO, 10.—MADRID

TELÉFONO 3.361 M.

La Mutual

Francó-Española

Sociedad de previsión y Caja de Ahorros, popular, sistema Montu.

Funciona bajo la inspección directa del Estado Español, con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908.

PROBLEMAS QUE RESUELVE

Dotes para los hijos, Capital para el obrero, Socorro para la vejez, Protección a los huérfanos, Retiro para la vejez y Herencia para la familia.

Todos estos beneficios, pueden obtenerlos las personas que sean previsoras, mediante entregas desde 5 pesetas al mes, durante 10 años; a los 12, no sólo se encontrará con todo lo ahorrado reunido, sino que además tendrá derecho al reparto de los intereses acumulados que resulten al término de su asociación.

En caso de fallecimiento del asegurado, los beneficios, vienen cobrando proxima-mente el duplo de lo entregado, llevando mas del año asociado.

Situación de la Sociedad en 31 de Marzo de 1918.

Suscriptores 160.835.—Partes suscriptas 201.817.—Capital suscrito 121.090.200 pesetas.—Anuncios efectivos y depositos en el Banco de España 36.579.097,51 pesetas.—Depositos necesarios, Ley de 14 de Mayo de 1908, 427.400.

Consejo de Administración.

Presidente, Excmo. Sr. Marqués del Valdillo, Diputado, ex Ministro y Catedrático de la Universidad Central.—Vicepresidente, Excmo. Sr. Marqués de Portago, Senador por derecho propio, ex Alcalde y ex Director General.—Vocales, Excmo. Sr. don Manuel García Prieto, Marqués de Alhucemas, ex Presidente del Consejo de Ministros y Senador vitalicio.—Excmo. Sr. don Melquiades Alvarez, ex Diputado y Catedrático.—Excmo. Sr. D. Rafael Andraes, ex Ministro y Diputado a Cortes.—Excelentísimo Sr. D. José García Sánchez, Diputado a Cortes.—Excmo. Sr. D. Luis Silveira (Consejero Delegado) Diputado a Cortes, ex Ministro y Alcalde de Madrid.

Director General.

D. Sebastián Gómez-Acebo y Torre.

Representante Provincial de Toledo.

D. José Gómez Fernández.

Plaza de los Postes, núm. 3, principal Teléfono, 479.

Casa Garijo

Zocodover, 10

TEMPORADA DE VERANO

Zapatos para niños en charol, box-calf y lona, de diferentes modelos, los más económicos y de más fantasía.

Representación exclusiva de la zapatilla pelotari con pisos de goma.

Alpargatas de todas clases, curtidos, cortes aparados, cremas y betunes.

Casa Garijo. Zocodover, 10.

Confitería de **LABRADOR**
 JUAN ESTEBAN Magdalena, 2.

Para el día de San Antonio
 Primera casa en mazapanes y chocolates.—Especialidad en pasteles finos. Verdadera ensaimada mallorquina Ceres y exquisitos bollos suizos para el chocolate.

Gran surtido en bombones y caramelos

NORBERTO MIJAN

Cosechero y exportador de vinos finos de mesa, elaboración especial en sus bodegas propias de Consuegra (Toledo).

Almacenes establecidos en esta Capital

Tornerías, 25.—Teléfono 340.

Rojas, 2.—Id. 215.

Venancio González, 9.—Id. 242.

Cardenal Lorenzana, 2.—Id. 410.

Arco de Palacio, 5.

En esta antigua y acreditada casa, encontrará el público grandes ventajas, tanto en la calidad del género como en la economía de precios.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

BALNEARIO DE LIERGANES
 (SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PRE-
 DISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los
 INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.

PEDID LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO